# МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ХАБАРОВСКИЙ КОЛЛЕДЖ ОТРАСЛЕВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ»

СОГЛАСОВАНО Работодатель:		УТВЕРЖДАЮ И.о. директора КГБ ПОУ ХКОТСО			
					/Банкрашкова И.В.
Должность		ность		подпись	Ф. инициалы
	/		<b>*</b>	<b>&gt;&gt;</b>	2024 г.
<b>«</b>	подпись >>	Ф. инициалы 2024 г.	_		

# ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

по специальности среднего профессионального образования

# 09.02.01 КОМПЬЮТЕРНЫЕ СИСТЕМЫ И КОМПЛЕКСЫ

По программе базовой подготовки

Квалификация: специалист по компьютерным системам Форма обучения: очная

Нормативный срок: обучения 3 года

и 10месяцев

г. Хабаровск 2024 г.

# СОДЕРЖАНИЕ

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Определение
- 1.2. Нормативно-правовая база для разработки ППССЗ
- 1.3. Общая характеристика программы подготовки

# 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА

- 2.1. Общие компетенции выпускника
- 2.2. Профессиональные компетенции выпускника

# 3. СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

3 1.Учебный план по программе подготовки

# 4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

- 4.1. Материально-техническое обеспечению образовательной программы
- 4.2. Реализация обучения
- 4.3. Практическая подготовка обучающихся
- 4. Выполнение кадровых условий реализации программы

# **5.** ФОРМИРОВАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

Приложение 1. ФГОС СПО по 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы Приложение 2. Учебный план. Календарный график учебного процесса Приложение 3. Программы учебных дисциплин/междисциплинарных модулей. Программы профессиональных модулей Приложение 4. Программа государственной итоговой аттестации

## 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

#### 1.1. Определение

Программа подготовки специалиста специалистов среднего звена, реализуемая краевым государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Хабаровский колледж отраслевых технологий и сферы обслуживания» по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную краевым государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Хабаровский колледж отраслевых технологий и сферы обслуживания» с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки (специальности) среднего профессионального образования (ФГОС СПО).

ППССЗ регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

#### 1.2. Нормативно – правовая база для разработки ППССЗ по специальности

Нормативную правовую базу разработки ППССЗ составляют:

- Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 г. «273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 г. № 457 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования";
- Федеральный Государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы утвержденный приказом Министерством просвещения Российской Федерации 25.05.2022 г. № 362;
- приказ Министерства образования и науки России № 885, Министерства просвещения России № 390 от 08.08.2020 «О практической подготовке обучающихся»;
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 457 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» (ред. от 30.04.2021);
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации ОТ 08.11.2021  $N_{\underline{0}}$ 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации образовательным профессионального программам среднего образования» ПО (ред. от 05.05.2022);
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17.05.2022 № «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования и установления соответствия отдельных профессий и специальностей среднего профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям профессионального образования, перечни которых утверждены приказом образования и науки Российской Федерации 29.10.2013 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413»;

- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24.08.2022 № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- приказ Министерства просвещения России от 01.09.2022 № 769 «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования» (зарегистрировано в Министерстве юстиции России от 11.10.2022 № 70461);
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 25.09.2023 № «О внесении изменений в перечни профессий и специальностей среднего профессионального специальностей соответствия отдельных профессий И профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям среднего профессионального образования, перечни которых утверждены образования и науки Российской Федерации 29.10.2013 Министерства **№**1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования», утвержденные приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17.05.2022 № 336»;
- письмо Министерства просвещения России от 01.03.2023 № 05-592 «О направлении рекомендаций» (вместе с «Рекомендациями по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования»);
- распоряжение Министерства просвещения Российской Федерации от 01.04.2019 № Р-42 «Об утверждении методических рекомендаций о проведении аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена»;
- Другие нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации;
- Устав краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Хабаровский колледж отраслевых технологий и сферы обслуживания»;
- Иные нормативные акты регионального и локального уровня.

## 1.3. Общая характеристика образовательной программы

Целью ППССЗ является развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общих и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: специалист по компьютерным системам. Нормативный срок освоения основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования базовой подготовки при очной форме получения образования на базе основного общего образования составляет 3 года 10 месяцев.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования по квалификации специалист по компьютерным системам — 4464 академических часа.

Области профессиональной деятельности выпускника: 06 Связь, информационные и коммуникационные технологии.

## 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА

Компетенции выпускника как совокупный ожидаемый результат образования по завершению освоения данной ППССЗ

#### 2.1.Общие компетенции

Код	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)
		Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	Умения: определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач.  Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации,
OK 03	Планировать и реализовывать	современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств.  Умения: определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную

собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.	терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования; выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять бизнесплан; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнесидею; определять источники финансирования  Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития и самообразования; основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок выстраивания презентации; кредитные банковские продукты
Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	Умения: организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности  Знания: психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности
Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе  Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений
Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного	Умения: описывать значимость своей специальности; применять стандарты антикоррупционного поведения  Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по специальности; стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
	профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.  Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде  Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста Проявлять гражданскопатриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты

ОК 07	Содействовать	Умения: соблюдать нормы экологической
on o	сохранению	безопасности; определять направления
	окружающей среды,	ресурсосбережения в рамках профессиональной
	ресурсосбережению,	деятельности по специальности осуществлять работу с
	применять знания об	соблюдением принципов бережливого производства;
	изменении климата,	организовывать профессиональную деятельность с
	принципы	учетом знаний об изменении климатических условий
	бережливого	региона.
	производства,	Знания: правила экологической безопасности при
	эффективно	ведении профессиональной деятельности; основные
	действовать в	= =
	чрезвычайных	ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения;
	ситуациях	* ** **
	ситуациях	принципы бережливого производства; основные
		направления изменения климатических условий
OIC 00	Hawaranan	региона.
OK 08	Использовать	Умения: использовать физкультурно-оздоровительную
	средства физической	деятельность для укрепления здоровья, достижения
	культуры для	жизненных и профессиональных целей; применять
	сохранения и	рациональные приемы двигательных функций в
	укрепления здоровья в	профессиональной деятельности; пользоваться
	процессе	средствами профилактики перенапряжения,
	профессиональной	характерными для данной специальности
	деятельности и	Знания: роль физической культуры в общекультурном,
	поддержания	профессиональном и социальном развитии человека;
	необходимого уровня	основы здорового образа жизни; условия
	физической	профессиональной деятельности и зоны риска
	подготовленности	физического здоровья для специальности; средства
OIC 00	T.	профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных
	профессиональной	высказываний на известные темы (профессиональные и
	документацией на	бытовые), понимать тексты на базовые
	государственном и	профессиональные темы; участвовать в диалогах на
	иностранном языках	знакомые общие и профессиональные темы; строить
		простые высказывания о себе и о своей
		профессиональной деятельности; кратко обосновывать и
		объяснять свои действия (текущие и планируемые);
		писать простые связные сообщения на знакомые или
		интересующие профессиональные темы
		Знания: правила построения простых и сложных
		предложений на профессиональные темы; основные
		общеупотребительные глаголы (бытовая и
		профессиональная лексика); лексический минимум,
		относящийся к описанию предметов, средств и
		процессов профессиональной деятельности;
		особенности произношения; правила чтения текстов
		профессиональной направленности

# 2.2. Профессиональные компетенции

Виды	Код и наименование	Показатели освоения компетенции
деятел	компетенции	
ьности		
Проек-	ПК 1.1.	Практический опыт:
тирова	Анализировать	выявления первоначальных требований заказчика;
ние	требования	информирования заказчика о возможностях типовых
цифро	технического задания	устройств;
вых	на проектирование	определения возможности соответствия типового
систем	цифровых систем	устройства первоначальным требованиям заказчика.
		Умения:
		применять методы анализа требований;
		применять рекомендуемые нормативные и руководящие
		материалы на разрабатываемые цифровые системы.
		Знания:
		основные параметры и условия эксплуатации систем;
		особенности построения, применения и подключения
		основных типов цифровых устройств;
		электронные справочные системы и библиотеки:
		наименования, возможности и порядок работы в них.
	ПК 1.2.	Практический опыт:
	Разрабатывать схемы	разработки схем цифровых устройств на основе типовых
	электронных	решений в соответствии с требованиями технического
	устройств на основе	задания;
	интегральных схем	моделирования цифровых устройств в
	разной степени	специализированных программах;
	интеграции в	создания принципиальных схем в специализированных
	соответствии с	программах;
	техническим	создания рисунков печатных плат в
	заданием.	специализированных программах;
		проведения испытаний разрабатываемых схем
		цифровых устройств в соответствии с программой и
		методикой испытаний;
		монтажа печатных плат макетов устройств.
		Умения:
		применять системы автоматизированного
		проектирования;
		осуществлять компьютерное моделирование цифровых
		устройств с использованием конструкторских систем
		автоматизированного проектирования;
		оформлять результаты тестирования цифровых
		устройств.
		Знания:
		технические характеристики типовых цифровых
		устройств;
		особенностей применения и подключения основных
		типов цифровых устройств;
		электронные справочные системы и библиотеки:
		наименования, возможности и порядок работы в них;
		основы электротехники и силовой электроники;
		полупроводниковой электроники;

основы цифровой схемотехники; основы аналоговой схемотехники; основы микропроцессоров; основные понятия теории автоматического управления; номенклатуру основных радиоэлектронных компонентов: назначения, типы, характеристики; характеристики, назначение типы, основные радиоматериалов; типы, основные характеристики, назначение материалов несущих конструкций радиоэлектронных базовых средств; специальные пакеты прикладных программ для конструирования радиоэлектронных средств: наименования, возможности и порядок работы в них; электротехнических методы проведения измерений и основы метрологии; требования охраны труда, пожарной, промышленной, экологической безопасности и электробезопасности.

ПК 1.3. Оформлять техническую документацию проектируемые устройства.

#### Практический опыт:

выполнения рабочих чертежей на разрабатываемые устройства; внесения исправлений в техническую документацию на устройства в соответствии с решениями, принятыми при рассмотрении и обсуждении выполняемой работы; формирования документации производства печатных плат и монтажа компонентов.

#### Умения:

на

применять рекомендуемые нормативные и руководящие разрабатываемую материалы на техническую документацию; пользоваться стандартным программным обеспечением при оформлении документации;

разрабатывать рабочие чертежи в соответствии с требованиями стандартов организации, национальных стандартов и технических регламентов;

применять имеющиеся шаблоны для составления технической документации;

использовать прикладные программы для разработки конструкторской документации.

#### Знания:

электронные справочные системы и библиотеки: наименования, возможности и порядок работы в них; виды и содержание конструкторской документации на цифровые устройства; основные требования Единой системы конструкторской документации (далее - ЕСКД); правила оформления И внесения изменений техническую и эксплуатационную документацию; прикладных специальные пакеты программ разработки конструкторской документации: наименования, возможности и порядок работы в них; прикладные компьютерные программы для создания

		графических документов: наименования, возможности и
		порядок работы в них.
	ПК 1.4.	Практический опыт:
	Выполнять	разработки мастер-модели;
	прототипирование	выбор тестовых воздействий;
	цифровых систем, в	тестирования прототипа ИС на корректность принятых
	том числе – с	решений;
	применением	выборы режимов для отладки;
	виртуальных средств.	проведения испытаний разрабатываемых прототипов
	виртуальных средств.	цифровых систем в соответствии с программой и
		методикой испытаний, в том числе – с применением
		_
		средств виртуализации. Умения:
		работать в средах моделирования цифровых устройств и
		систем;
		выполнять тестирование прототипов.
		Знания:
		технические характеристики типовых цифровых
		устройств;
		особенностей применения и подключения основных
		типов цифровых устройств;
		среды моделирования цифровых устройств и систем;
		методы построения компьютерных моделей цифровых
		устройств;
		методы обеспечения качества на этапе проектирования.
Проек	ПК 2.1.	Практический опыт:
тирова	Проектировать,	Составления формализованных описаний решений
ние	разрабатывать и	поставленных задач в соответствии с требованиями
управ	отлаживать	технического задания или других принятых в
ЛЯЮ	программный код	организации нормативных документов;
щих	модулей	разработки алгоритмов решения поставленных задач в
про	управляющих	соответствии с требованиями технического задания или
грамм	программ.	других принятых в организации нормативных
компь		документов;
ютер		оценки и согласования сроков выполнения
ных		поставленных задач;
систем		создания программного кода в соответствии с
и комп		техническим заданием (готовыми спецификациями);
лексов		оптимизация программного кода с использованием
		специализированных программных средств;
		приведения наименований переменных, функций,
		классов, структур данных и файлов в соответствие с
		установленными в организации требованиями;
		структурирования и форматирования исходного
		программного кода в соответствии с установленными в
		организации требованиями;
		комментирования и разметки программного кода в
		соответствии с установленными в организации
		требованиями;
		анализа и проверки исходного программного кода;
		отладки программного кода на уровне программных
1		модулей;

подготовки тестовых наборов данных в соответствии с выбранной методикой.

#### Умения:

использовать методы и приемы формализации задач;

использовать методы и приемы алгоритмизации поставленных задач;

использовать программные продукты для графического отображения алгоритмов;

применять стандартные алгоритмы в соответствующих областях;

применять выбранные языки программирования для написания программного кода;

использовать выбранную среду программирования и средства системы управления базами данных;

использовать возможности имеющейся технической и/или программной архитектуры;

применять нормативные документы, определяющие требования к оформлению программного кода;

применять инструментарий для создания и актуализации исходных текстов программ.

выявлять ошибки в программном коде;

применять методы и приемы отладки программного кода;

интерпретировать сообщения об ошибках, предупреждения, записи технологических журналов;

применять современные компиляторы, отладчики и оптимизаторы программного кода;

документировать произведенные действия, выявленные проблемы и способы их устранения;

проводить оценку работоспособности программного продукта;

создавать резервные копии программ и данных, выполнять восстановление, обеспечивать целостность программного продукта и данных.

#### Знания:

методы и приемы формализации и алгоритмизации задач;

языки формализации функциональных спецификаций; нотации и программные продукты для графического отображения алгоритмов;

алгоритмы решения типовых задач, области и способы их применения;

синтаксис выбранного языка программирования, особенности программирования на этом языке, стандартные библиотеки языка программирования;

методологии разработки программного обеспечения;

методологии и технологии проектирования и использования баз данных;

технологии программирования;

особенности выбранной среды программирования и системы управления базами данных;

компоненты программно-технических архитектур,

		существующие приложения и интерфейсы
		взаимодействия с ними;
		инструментарий для создания и актуализации исходных
		текстов программ;
		методы повышения читаемости программного кода;
		системы кодировки символов, форматы хранения
		исходных текстов программ;
		нормативные документы, определяющие требования к
		оформлению программного кода;
		методы и приемы отладки программного кода;
		типы и форматы сообщений об ошибках,
		предупреждений;
		способы использования технологических журналов, форматы и типы записей журналов;
		форматы и типы записси журналов, современные компиляторы, отладчики и оптимизаторы
		1
		программного кода; сообщения о состоянии аппаратных средств;
		методы и средства верификации работоспособности
		выпусков программных продуктов;
		языки, утилиты и среды программирования, средства
		пакетного выполнения процедур.
ПК	₹ 2.2.	Практический опыт:
	падеть методами	регистрации изменений исходного текста программного
	мандной разработки	кода в системе контроля версий;
	ограммных	слияния, разделения и сравнения исходных текстов
_	одуктов.	программного кода;
	. •	сохранения сделанных изменений программного кода в
		соответствии с регламентом контроля версий.
		Умения:
		использовать выбранную систему контроля версий;
		выполнять действия, соответствующие установленному
		регламенту используемой системы контроля версий;
		интерпретировать сообщения об ошибках,
		предупреждения, записи технологических журналов;
		применять современные компиляторы, отладчики и
		оптимизаторы программного кода;
		документировать произведенные действия, выявленные
		проблемы и способы их устранения;
		создавать резервные копии программ и данных,
		выполнять восстановление, обеспечивать целостность
		программного продукта и данных.
		Знания:
		возможности используемой системы контроля версий и
		вспомогательных инструментальных программных
		средств;
		установленный регламент использования системы контроля версий.
Пи	₹ 2.3.	Практический опыт:
	X 2.3. ЫПОЛНЯТЬ	практическии опыт: Выполнения процедур сборки программных модулей и
	птолнять теграцию модулей в	компонент в программный продукт;
	равляющую	подключения программного продукта к компонентам
	ограмму.	внешней среды;
i iipi	or hamming.	эношной ороды,

проверки работоспособности выпусков программного продукта; внесения изменений в процедуры сборки модулей и компонент программного обеспечения, развертывания программного обеспечения, миграции и преобразования данных; разработки и документирования программных интерфейсов;

разработки процедур сборки модулей и компонент программного обеспечения;

разработки процедур развертывания и обновления программного обеспечения;

разработки процедур миграции и преобразования (конвертации) данных.

#### Умения:

выполнять процедуры сборки программных модулей и компонент в программный продукт;

производить настройки параметров программного продукта и осуществлять запуск процедур сборки;

писать программный код процедур интеграции программных модулей;

использовать выбранную среду программирования для разработки процедур интеграции программных модулей; применять методы и средства сборки модулей и компонент программного обеспечения, разработки процедур для развертывания программного обеспечения, миграции и преобразования данных, создания программных интерфейсов.

#### Знания:

методы и средства сборки и интеграции программных модулей и компонент;

интерфейсы взаимодействия с внешней средой;

интерфейсы взаимодействия внутренних модулей системы;

методы и средства сборки модулей и компонент программного обеспечения;

интерфейсы взаимодействия с внешней средой;

интерфейсы взаимодействия внутренних модулей системы;

методы и средства разработки процедур для развертывания программного обеспечения;

методы и средства миграции и преобразования данных.

# ПК 2.4. Тестировать верифицировать выпуски управляющих программ.

## Практический опыт:

подготовки тестовых сценариев и тестовых наборов данных в соответствии с выбранной методикой; тестирования и верификация управляющих программ; оформления отчетов о тестировании.

#### Умения:

разрабатывать и оформлять контрольные примеры для проверки работоспособности программного обеспечения; разрабатывать процедуры генерации тестовыхнаборов

	T	
		данных с заданными характеристиками;
		подготавливать наборы данных, используемых в
		процессе проверки работоспособности программного
		обеспечения;
		выявлять соответствие требований заказчиков к
		существующим продуктам.
		Знания:
		методы создания и документирования контрольных
		примеров и тестовых наборов данных;
		правила, алгоритмы и технологии создания тестовых
		наборов данных;
		требования к структуре и форматам хранения тестовых
		наборов данных;
		основные понятия в области качества программных
		продуктов.
	ПК 2.5.	Практический опыт:
	Выполнять установку	_
	и обновление версий	запуска процедуры установки прикладного программного обеспечения на конечных устройствах
	_	пользователей и/или серверном оборудовании;
	управляющих	
	программ (с учетом	контроля процедуры установки прикладного
	миграции – при	программного обеспечения;
	необходимости).	настройка установленного прикладного программного
		обеспечения;
		обновления установленного прикладного программного
		обеспечения.
		Умения:
		соблюдать процедуру установки прикладного
		программного обеспечения в соответствии с
		требованиями организации-производителя;
		идентифицировать инциденты, возникающие при
		установке программного обеспечения, и принимать
		решение по изменению процедуры установки.
		Знания:
		лицензионные требования по настройке
		устанавливаемого программного обеспечения;
		типовые причины инцидентов, возникающих при
		установке программного обеспечения;
		основы архитектуры, устройства и функционирования
		вычислительных систем;
		принципы организации, состав и схемы работы
		операционных систем;
		стандарты информационного взаимодействия систем.
Техни	ПК 3.1.	Практический опыт:
ческое	Проводить контроль	контроля параметров цифровых устройств; диагностики
обслуж	параметров,	дефектов и неисправностей цифровых устройств
ивание	диагностику и	компьютерных систем и комплексов;
И	восстановление	устранения дефектов и замена устройств компьютерных
ремонт	работоспособности	систем и комплексов.
компью терных	цифровых устройств	Умения:
систем	компьютерных систем	применять контрольно- измерительную аппаратуру и
и комп	и комплексов.	специализированные средства для контроля и
		диагностики цифровых устройств компьютерных систем

лексов	н комплокоов.
	и комплексов; выполнять поиск дефектов и неисправностей цифровых
	устройств компьютерных систем и комплексов;
	соблюдать технику безопасности и промышленной
	санитарии при проведении работ.
	Знания:
	-особенности контроля и диагностики устройств
	компьютерных систем и комплексов;
	-основные методы диагностики;
	-аппаратные и программные средства функционального
	контроля и диагностики компьютерных систем и
	комплексов, возможности и области применения
	стандартной и специальной контрольно-измерительной
	аппаратуры для локализации мест неисправностей;
	правила и нормы охраны труда, техники безопасности,
	промышленной санитарии и противопожарной защиты.
	Практический опыт:
	отладки аппаратно-программных компьютерных систем
	и комплексов;
	инсталляции, конфигурирования и настройки
	операционной системы, драйверов, резидентных
1 2	программ;
	выявления дефектов функционирования программного
	обеспечения;
1 1 1	восстановления и обновления версий программного
	обеспечения и операционных систем.
и комплексов.	Умения:
	выполнять инсталляцию, конфигурирование и настройку
	операционной системы, драйверов, резидентных
	программ;
	выявлять дефекты и отклонения в функционировании
	программного обеспечения компьютерных систем и
	комплексов.
	Знания:
	особенности функционирования программных средств
	компьютерных систем и комплексов;
	методы отладки и тестирования программных средств;
	особенности функционирования и архитектура
	операционных систем;
	совместимость версий программного обеспечения
	общего и специального назначения;
	требования к лицензированию программного
	обеспечения.

# 3. СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

#### 3.1. Учебный план по программе подготовки ППССЗ (Приложение 2)

Учебный план, включает перечень дисциплин, междисциплинарных курсов, их трудоемкость и последовательность изучения, а также разделы практик.

Государственная итоговая аттестация проводится в виде демонстрационного экзамена по специальности, который соответствует результатам освоения пяти профессиональных модулей, входящих в основную образовательную программу среднего профессионального образования.

3.1.2. Календарный учебный график по программе подготовки ППССЗ (Приложение 2)

Календарный учебный график составлен на весь период обучения, соответствует ФГОС СПО по специальности и содержанию учебного плана в части соблюдения продолжительности семестров, промежуточных аттестаций, практик, каникулярного времени.

# 4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

# 4.1. Материально-техническое обеспечение образовательной программы

4.1.1. Специальные помещения представляют собой учебные кабинеты для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной и воспитательной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования стандартов. Колледж располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, выполнения лабораторных и практических работ обучающимися, которые предусмотрены учебным планом, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Перечень специальных помещений

Кабинеты:

Русский язык и литература

Химии и биологии

Истории и обществознания

Физики

Экологии и экологических основ природопользования

Иностранного языка

Математики

Информатики и информационных технологий

Компьютерных технологий

Экономики

Менеджмента

Маркетинга

Бухгалтерского учета

Права

Охраны труда

ОБЖ и безопасности жизнедеятельности

Лаборатории:

Информатики и информационных технологий в профессиональной деятельности

Компьютерных сетей и телекоммуникаций

Программирования и бах данных. Информатики и ЭВМ

Вычислительной техники и прикладного программирования

Электронной техники. Вычислительной техники. Цифровой схемотехники

Сборки, монтажа и эксплуатации СВТ

Мастерские:

Электромонтаж

Спортивный комплекс:

Спортивный зал;

Открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;

Стрелковый тир (в любой модификации, включая электронный) или место для стрельбы.

<u>Залы:</u>

Библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет;

Актовый зал.

#### 4.2. Реализация обучения

- Распределение общеобразовательных дисциплин по семестрам для обеспечения профессиональной направленности образовательной программы;
- использование преподавателями общеобразовательного цикла интенсивной общеобразовательной подготовки обучающихся с включением профессионально-ориентированного содержания в тематику рабочих программ и /или прикладных модулей по дисциплине;
- -выбор общеобразовательных дисциплин, имеющих высокую профессиональную направленность (с увеличением объема часов на содержание), обязательных практикоориентированных занятий в цикле общеобразовательных профильных учебных дисциплин;
- выполнение обучающимся лабораторных работ и практических занятий, включая как обязательный компонент практические задания с использованием персональных компьютеров;
- выбор тем индивидуальных проектов с профессиональной направленностью;
- освоение обучающимся профессиональных модулей в условиях созданной соответствующей образовательной среды в образовательной организации или в организациях в зависимости от специфики вида профессиональной деятельности.

Образовательная организация обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения.

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику. Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и в организациях соответствующего профиля и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, в том числе оборудования и инструментов, используемых при проведении чемпионатов профессионального мастерства и указанных в инфраструктурных листах конкурсной документации по компетенции 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы. Производственная практика реализуется в организациях соответствующего профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в Оборудование предприятий и оснащение рабочих мест профессиональной области. производственной практики соответствует содержанию профессиональной деятельности и дает обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

#### 4.3. Практическая подготовка обучающихся

4.2.1. Практическая подготовка при реализации образовательной программы среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практико-ориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке специалистов среднего звена путем расширения компонентов (частей) образовательных программ, предусматривающих моделирование условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями к квалификациям специалистов.

- 4.2.2. Образовательная программа и ее отдельные части (дисциплины, междисциплинарные модули, профессиональные модули, практика и другие компоненты) совместно с работодателем (профильной организацией) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой специальности.
- 4.2.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется на рабочем месте предприятия работодателя (профильной организации) при проведении всех видов практики учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- включает в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 4.2.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки организована, охватывая профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.
- 4.2.5. Практическая подготовка организована в учебных, учебно-производственных лабораториях, мастерских, учебно-опытных хозяйствах, учебных полигонах, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключенного между образовательной организацией и организациями: ООО «ХКС-Групп», Комитет по труду и занятости населения Правительства Хабаровского края, г. Хабаровск, КГБ ПОУ ХКОТСО, ООО «Бенар», г. Хабаровск, АО «Хабаровский судостроительный завод», ООО «СтройПроект», г. Хабаровск, ООО «АйТиЗнаменатель», г.Хабаровск, ООО «Декон», г. Хабаровска, АО «ХСЗ».

#### 4.4. Выполнение кадровых условия реализации образовательной программы

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 09.00.00 Информатика и вычислительная техника, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет. Работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.15 ФГОС СПО, а также в других областях профессиональной деятельности или сферах профессиональной деятельности при условии соответствия полученных компетенций требованиям к квалификации педагогического работника.

# 5. ФОРМИРОВАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

- 5.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по специальности. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.
- 5.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, сдают ГИА в форме демонстрационного экзамена.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации: техниктеплотехник.

- 5.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разработана программа государственной итоговой аттестации и фонды оценочных средств. Задания для демонстрационного экзамена разрабатываются на основе профессиональных стандартов и с учетом разработанных оценочных материалов.
- 5.4. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разработана программа государственной итоговой аттестации (Приложение 4).
- 5.5. Содержание ГИА включает структуру оценочных материалов, комплекс требований и рекомендаций для проведения демонстрационного экзамена профильного уровня.